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Ιεροσολύμων Θεόφιλος: Ηθική επιταγή ο άμεσος 
τερματισμός των εχθροπραξιών σε Γάζα και 
Λίβανο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Ως ηθική επιταγή χαρακτήρισε τον άμεσο τερματισμό των 
εχθροπραξιών σε Γάζα και Λίβανο ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων 
κ.κ. Θεόφιλος κατά τη συνάντηση την οποία είχε με την 
απερχόμενη – καθώς ολοκληρώθηκε η θητείας της – Γενική 
Πρόξενο της Μεγάλης Βρετανίας στην Ιερουσαλήμ, Νταϊάν 
Κόρνερ.

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε την Βρετανίδα διπλωμάτη για την συνεργασία την 
οποία είχαν κατά τα περισσότερα από τρία χρόνια παραμονής της στην 
Ιερουσαλήμ. Μίλησε για την σπουδαιότητα της Χριστιανικής παρουσίας στους 
Αγίους Τόπου καθώς και για τις κοινές πρωτοβουλίες των χριστιανικών δογμάτων 
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για την προστασία των Χριστιανών στην Αγία Γη.

“Η Ιερουσαλήμ, ως πόλη αγαπητή από τις τρεις μονοθεϊστικές θρησκείες, 
βρίσκεται σήμερα υπό τεράστια πίεση από ισραηλινές ριζοσπαστικές οργανώσεις 
που επιδιώκουν να περιθωριοποιήσουν τις άλλες θρησκευτικές κοινότητες. Αυτές 
οι οργανώσεις παραβιάζουν την ιερή μας κληρονομιά και απειλούν την ουσία της 
συλλογικής μας πίστης και της ειρήνης στην περιοχή”, είπε.

Με αφορμή τις εχθροπραξίες που μαίνονται στη Γάζα ο Προκαθήμενος της 
Σιωνίτιδος Εκκλησίας τόνισε ιδιαίτερα τις προσπάθειες που καταβάλει η Εκκλησία 
για την προστασία των αμάχων και τη στήριξη στους δοκιμαζόμενους από τον 
πόλεμο. Ως χαρακτηριστικό παράδειγμα έφερε την Ιερά Μονή του Αγίου Πορφυρίου 
στη Γάζα η οποία έχει γίνει καταφύγιο ελπίδας για χιλιάδες ψυχές. “Στη Γάζα το 
Πατριαρχείο επεκτείνει ένα καταφύγιο ελπίδας εν μέσω της καταιγίδας του 
πολέμου, ενσαρκώνοντας τη συμπόνια και το έλεος που βρίσκεται στην καρδιά της 
πίστης μας”.

Με αφορμή τη συνάντηση ο Μακαριώτατος προέτρεψε για ακόμη μία φορά τη 
διεθνή κοινότητα να ενεργήσει αποφασιστικά, τονίζοντας ότι “ο τερματισμός των 
εχθροπραξιών είναι ηθική επιταγή. Οι κραυγές για ειρήνη από τη Γάζα και τον 
Λίβανο απαιτούν μια επείγουσα και ενιαία απάντηση για την προστασία των 
αθώων ζωών και την αποκατάσταση της αξιοπρέπειας στους καταπιεσμένους”



, τόνισε.

Ο Πατριάρχης ευχαρίστησε την Γενική Πρόξενο για την αλληλεγγύη που λαμβάνει 
το Πατριαρχείο από τη βρετανική κυβέρνηση και τον Βασιλιά Κάρολο Γ‘, του 
οποίου η υποστήριξη είναι ζωτικής σημασίας σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς. 
Παράλληλα, επαίνεσε την κ. Κόρνερ για την υποδειγματική της υπηρεσία, 
εκφράζοντας την ελπίδα ότι θα συνεχίσει να εργάζεται για την ειρήνη και τη 
δικαιοσύνη σε μελλοντικούς διπλωματικές αποστολές. “Η αφοσίωσή σας στον λαό 
των Αγίων Τόπων και η προσπάθειές για ειρήνη αφήνουν ένα διαρκές αποτύπωμα 
σε αυτή την περιοχή. Καθώς μεταβαίνετε σε νέες αποστολές, σας ζητάμε να 
πραγματοποιήσετε αυτήν την αποστολή ελπίδας και εκεί”, είπε.

Με αφορμή την αναχώρηση της κ. Κόρνερ, ο Μακαριώτατος της δώρισε ένα 
πορτρέτο της Ιερουσαλήμ με τον Πανάγιο Τάφο και το Τζαμί Al-Aqsa, το οποίο 
συμβολίζει το διαρκές πνεύμα κατανόησης μεταξύ των θρησκειών.


